

Елизавета Ивановна Беневская родилась 13 декабря 1915 года. Её родители – отец, Иван Аркадьевич Беневский (1880 – 1922 г.г.), потомственный дворянин, адресат и корреспондент Л.Н. Толстого, организатор христианских общин и на базе них детских приютов; мать – Анна Исидоровна (урожд. Федоровская) из крестьян Курской губернии (1890 – 1922 г.г.), активно помогала Ивану Аркадьевичу, учительствовала в общинах.

В 1912 году Беневские усыновили четырёх сирот, а в 1914 году у них родилась дочь Нина, в 1915 г. – Лиза, в 1917 г. — Вера и в 1921 г. – Соня.

После смерти родителей опеку над детьми Беневскими было оформлено на их тётю Евдокию Исидоровну Федоровскую.

В 1932 году после окончания с отличием Дубровской школы № 1 (Брянская обл.) Лиза поступила в Московский энергетический техникум, после окончания которого в 1936 году, стала преподавать в Московском энергетическом институте имени С. Орджоникидзе, а в 1939 году поступила на первый курс этого института. Лиза была комсомолкой, а в 1940 году была стала кандидатом в члены ВКП (б), принимала активное участие в жизни городского комсомола, была участницей пленумов МГК ВЛКСМ.

В октябре 1941 года, будучи студенткой 2-го курса МЭИ имени С. Орджоникидзе, по рекомендации Московского горкома ВЛКСМ становится бойцом разведывательно-диверсионной в/ч 9903 разведывательного штаба Западного фронта.

19 января 1942 года Е.И. Беневская погибла в бою близ д. Дунино Медынского района Калужской области. В феврале 1942 награждена орденом Красной Звезды (приказ № 191 от 17 февраля 1942 г., представлена к награждению командиром в/ч А. Спрогисом, а приказ был подписан генералом армии Г.К. Жуковым).